



九十一全國反毒會議

為持續推動反毒工作，凝聚反毒力量，「九十一全國反毒會議」於六月三日上午在公務人力發展中心福華國際文教會館舉行，出席人員包括參與反毒工作之各機關首長及人員、各領域學者專家與民間團體代表。

「全國反毒會議」係行政院於八十二年鑑於毒品氾濫問題嚴重，宣示政府「向毒品宣戰」，並於「中央反毒會報」決議，由法務部、衛生署

及教育部自八十三年起輪流主辦，今（九十一）年「全國反毒會議」輪由衛生署主辦。本次大會以「尊重生命，拒絕毒品」為主題，由本署李署長明亮主持，總統特頒書面賀詞，行政院游院長親臨致詞，並頒獎表揚十八位社會各界反毒有功人士團體。會中播放九十年獲案毒品銷燬作業實況錄影，進行反毒成果、專題報告及綜合討論，並獲致結論，將由各有關部會積極辦理。



稽核案例報導

* * 藥商販售來源不明偽藥 * *

本局於民國八十九年三月間會同宜蘭縣政府衛生局於羅東鎮xx藥局查獲包裝型態與原廠製品極為類似之「喜眠樂錠2公絲」1,577粒，有效期限標示為八十八年八月，經查「喜眠樂錠2公絲」（藥品許可證字號：衛署藥輸字第017036號）（含flunitrazepam）（俗稱FM2）之藥品許可證為台北市「華特實業股份有限公司」所持有，該公司自民國七十八年起從事該藥品之輸入及銷售業務，至民國八十六年五月該公司即停止販售該藥品，輸入之最後一批藥品有效期限為八十六年三月。

羅東鎮xx藥局負責人供稱該藥品係於八十七年七月向台北縣中和市xx藥品公司購入，當時購入數量為1,700粒，依隔壁診所釋出之處方箋調劑予病患。

該藥品經抽驗並會同台北市政府衛生局向「華特實業股份有限公司」查證，由外盒及標籤判定為涉嫌仿冒之偽品，另經送請行政院衛生署藥物食品檢驗局化驗結果並不含flunitrazepam成分，

◆ 稽核管制組 郭威中薦任技士而含有Diazepam，證實為偽藥。全案由宜蘭縣政府衛生局依違反藥事法規定，將相關事證及物證移送台灣宜蘭地方法院檢察署偵辦。

本案中，台北縣中和市xx藥品公司負責人為圖經濟上利益，販賣偽藥，係犯藥事法第八十三條第一項之明知為偽藥，而販賣罪。由檢察官提起公訴。

經台灣宜蘭地方法院刑事判決，台北縣中和市xx藥品公司負責人明知為偽藥，而販賣，處有期徒刑肆月，如易科罰金以參佰元折算壹日。

「管制藥品管理條例」針對管制藥品之買賣，規定雙方均應領有「管制藥品登記證」，以確保管制藥品於合法管道流通。因此，呼籲醫療院所藥商、藥局切勿因價錢便宜而向上門兜售之不明人士或未領有管制藥品登記證之藥商購入來路不明之管制藥品或其他藥品，購藥時亦須向供應者取得管制藥品登記證字號，以免購入偽禁藥品而不自知，除可能危害民眾健康外，涉及刑事責任而被起訴更是茲事體大。



九十一衛生機關新興濫用藥物尿液檢驗研討會

◆ 篩檢認證組

多心力。為提升濫用藥物相關知能及檢測技術，衛生署管制藥品管理局於91年4月30日舉辦地方衛生機關濫用藥物尿液檢測技術研討會。

近年來認可濫用藥物尿液檢驗機構已擔負起主要毒品尿液檢驗工作，亦有少數縣市已將檢驗

各縣市地方衛生局為配合政府執行反毒工作，初期由行政院衛生署藥物食品檢驗局輔導訓練，建立設備及技術，十幾年來協助地方檢警單位送驗尿液，檢測安非他命類及鴉片類藥物，每年檢測件數均達數萬件，對於反毒工作貢獻相當